Potencias y raices. NOmeros aproximados

Potencias de exponente natural. Operaciones.
Propiedades

Una potencia es una multiplicacién de factores iguales.
aA'=a-a-... - a
%,—J
n factores

PROPIEDADES DE LAS POTENCIAS
(@ -b)"=a" b"
(@a:b)"=a":b"
a”-a'=a"*"
a”:a'=a"""
(@)t =am"

| ACTIVIDADES |

1 Completa estos productos con los exponentes que faltan:

2) 343 =30 b) 2522 = 2L o) 45 43 = 41
d) st . 52256 o 73710275 f) 43400 - 46

2 Completa las siguientes divisiones con los exponentes que faltan:

a)as:a3=a|:| b)x9:x6=x|:| 19) mt s m? = m]

4y 20 o0 = o4 o 3L 34=32 p 57.500-52

3 Completa estas potencias con los exponentes que faltan:

2) (@2’ = o b) (42)° = 1 0 (3=
d) @) =26 o) (43 =412 p (sHH =58

4 Calcula las siguientes divisiones como en el ejemplo:

153:53=(15:5)3=3%=27

a) 164:84=] | b) 12¢:44=] ] 0 32:8=[ |
2 3 4
9 2] 9 2] b [




Potencias y raices. NOmeros aproximados

Operaciones con potencias de base 10

ORDENES DE
UNIDADES DECIMALES

La expresion como potencia ente-
ra de diez de 10000 es 104,

La expresiéon como potencia ente-
ra de diez de 0,0001 es 1074,

;Es 1072 la expresién como poten-
cia entera de diez de 0,01?

DESCOMPOSICION POLINOMICA
DE NUMEROS DECIMALES

La descomposicién polinémica de

6,37 es:
6=6-1=6-10°
0,3=3:10=3-10"!
0,07=7:100=7-1072
6,37=6-102+3-10"1+7-1072

Es3-102+7-10°+2-1071+5-107
la descomposicién de 307,205?

NUMEROS MUY GRANDES
O MUY PEQUENOS

El ndmero 6250000000000 se

12 lugares
escribe utilizando potencias de
base 10 — 6,25 - 10!2.

El ntmero 0,00000000174 se
%{_/

9 lugares

escribe utilizando potencias de
base 10 — 1,74 - 107°.

¢Son 12500000000 y 1,25 - 1010
el mismo ntmero?

1 Expresa como potencias enteras de base 10.

2100000=| |~ by 1o=[ |- o 10000000=] |H

Expresa como potencias enteras de base 10.

a) 0,001 =

1 1

1000=ED=DD
1 1

b)o,1=ﬁ=ED=ED

1 1 B
1000000 ED B ED

Escribe el nimero decimal correspondiente en cada caso:

2 2-10%+5-102+8+3-101+5-10%= |
b)3-10+2-101+4-102=] |

Q) 4-102+5-10%+8-105=] |

c) 0,000001 =

Escribe con todas sus cifras.

9 194-107=] ] d)226-108=| |

Completa los exponentes.

a) 27800000 = 2,78 - 10
b) 950000 000000 = 9,50 - 10
¢) 0,00057 = 5,70 - 101

d) 0,00000000136 = 1,36 - 10



Potencias y raices. NOmeros aproximados

Aproximacion de nomeros decimales:

truncamiento y redondeo

Truncar es, al expresar una cantidad, suprimir las dlti-
mas cifras o sustituirlas por cero.

Redondear es aproximar a la mds cercana unidad de un
cierto orden. Por tanto, si la primera cifra que se supri-
me es mayor o igual que 5, la cifra anterior aumenta en
una unidad.

Veamos un ejemplo:

Si alguien gana en las quinielas 795 853,63 €, y lo queremos expresar mds sencillamanete en miles de euros,
podemos truncar o redondear:

TRUNCAR: 795000 €, o bien 795 miles de euros.
REDONDEAR: 796000 €, o bien 796 miles de euros.

Habitualmente, para tomar una cantidad aproximada se recurre al redondeo.

| ACTIVIDADES |

1 Truncay redondea en la cuarta cifra decimal los ntimeros siguientes:
a) V2 =
b) V5 =
c) T =

Hillalos, previamente, en la calculadora.



Potencias y raices. NOmeros aproximados

Potencias de exponente natural. Operaciones.
Propiedades

Soluciones

Una potencia es una multiplicacién de factores iguales.
d'=a-a-...-a
—,_J
n factores

PROPIEDADES DE LAS POTENCIAS
(@ -b)"=a" b"
(@a:b)"=a":b"
a”-a'=a"*"
a”:a'=a"""
(@)t =am"

| ACTIVIDADES |

1 Completa estos productos con los exponentes que faltan:

a) 343 =30 b) 25 - 22 = 2l7] Q) 45 43 = 48

d) 54 52 = 56 9 778 =7 f 445 - 46

2 Completa las siguientes divisiones con los exponentes que faltan:

a)as:a3=a b)x9:x6=x 19) m4:m2=m

d4) 202 . ol - o4 o) 3834232 fH 575050 - 52

3 Completa estas potencias con los exponentes que faltan:

2 (&)’ = ald] b) (67)" = 414 9 ()=

d) 232 = 26 o) (434 - 412 p (592 =58

4 Calcula las siguientes divisiones como en el ejemplo:

153:53=(15:5)3=3%=27

a) 164:84= b) 124144: c) 323;83:

O 2% -[¥] 0 =[] e



Potencias y raices. NOmeros aproximados

Operaciones con potencias de base 10

ORDENES DE
UNIDADES DECIMALES

La expresion como potencia ente-
ra de diez de 10000 es 104,

La expresiéon como potencia ente-
ra de diez de 0,0001 es 1074,

;Es 1072 la expresién como poten-
cia entera de diez de 0,01?

[/ N

DESCOMPOSICION POLINOMICA
DE NUMEROS DECIMALES

La descomposicién polinémica de

6,37 es:
6=6-1=6-10°
0,3=3:10=3-10"!
0,07=7:100=7-1072
6,37=6-102+3-10"1+7-1072

Es3-102+7-10°+2-1071+5-107
la descomposicién de 307,205?

~—
a
N—

NUMEROS MUY GRANDES
O MUY PEQUENOS

El ndmero 6250000000000 se

12 lugares
escribe utilizando potencias de
base 10 — 6,25 - 10!2.

El ntmero 0,00000000174 se
%{_/

9 lugares

escribe utilizando potencias de
base 10 — 1,74 - 107°.

¢Son 12500000000 y 1,25 - 1010
el mismo ntmero?

g N
(@) o

Soluciones

1 Expresa como potencias enteras de base 10.

2100000 =[ 101 by 10 =10 ¢) 10000000 =

Expresa como potencias enteras de base 10.

a) 0,001 =

1 1 _
1000" :

11

b)0’1=10==
1

D S 6]
1000000 _@_-

Escribe el nimero decimal correspondiente en cada caso:

a) 2-102+5-102+8+3-101+5-103=|2508,305
b)3-10+2-101+4-102%2=| 30,24

Q) 4-102+5-103+8-10°=| 0,04508

c) 0,000001 =

Escribe con todas sus cifras.

2 23-10°=[ 230000 | b) 68107~ 0,00068 |

) 1,94 - 107 = [19400000]| d) 2,26 - 108 = |0,000000022¢|

Completa los exponentes.

a) 27800000 = 2,78 - 10 7]
b) 950000000000 = 9,50 - 10-Z!
o) 0,00057 = 5,70 - 10=4

d) 0,00000000136 = 1,36 - 102



Potencias y raices. NOmeros aproximados

Aproximacion de nomeros decimales:

truncamiento y redondeo
Soluciones

Truncar es, al expresar una cantidad, suprimir las dlti-
mas cifras o sustituirlas por cero.

Redondear es aproximar a la mds cercana unidad de un
cierto orden. Por tanto, si la primera cifra que se supri-
me es mayor o igual que 5, la cifra anterior aumenta en
una unidad.

Veamos un ejemplo:

Si alguien gana en las quinielas 795 853,63 €, y lo queremos expresar mds sencillamanete en miles de euros,
podemos truncar o redondear:

TRUNCAR: 795000 €, o bien 795 miles de euros.
REDONDEAR: 796000 €, o bien 796 miles de euros.

Habitualmente, para tomar una cantidad aproximada se recurre al redondeo.

| ACTIVIDADES |

1 Truncay redondea en la cuarta cifra decimal los ntimeros siguientes:

a) V2 = 1,414213562...
b) V5 = 2,236067977...
o n= 3411592654

Hillalos, previamente, en la calculadora.

TRUNCAMIENTO REDONDEO
V2 =1,4142 V2 = 1,4142
V5 =2,2360 V5 =2,2361

w=23,1415 n=23,1416



